Corrections de valeur
orobables et les provision



Question 2 (28 points)

Une entreprise posséde au 1/1/N un camion A acheté il y a 2 ans a un prix de 35.100€ (TVA
17% comprise).

Les amortissements constants ont été réguliérement pratiqués au taux de 20% I’an, le 31
décembre de chaque année.

Le 1/9/N, le camion est échangé contre un camion B neuf dont le prix d’achat (TVA 17%
comprise) est de 49.140€.

1) De combien est-ce que |’ancien camion A a-t-1l ¢té amorti au moment de la vente? (2 points)



1) De combien est-ce que I’ancien camion A a-t-1l ¢té amorti au moment de la vente? (2 points)

2) Etablir les deux factures schématiques (6 points)

Facture d’achat Facture de vente

3) Enregistrez les écritures de régularisation au 31/12/N concernant la cession du camion A (en
appliquant la méthode analytique): (20 points)



Une entreprise acquiert, le 29/9/N, 300 actions X et 200 actions Y. Vous lisez dans la balance définitive du
31/12/N les renseignements suivants:

BALANCE DEFINITIVE (extraits) au 31 décembre N

compre Lo o

2351111 Actions X — VAB 39.000
2351121 Actions Y — VAB 25.000
2351119 Actions X —CV 600

A la fin des années N+1, N+2 et N+3, les cours de décembre sont les suivants:

mees | pctons x| ctons v
N+1 132 121

N+2 126 128
N+3 129 124

Le 25/4/N-4, les actions Y sont vendues au cours de 126€. La vente se fait par l'intermédiaire de la BCEE
qui retient, a titre de frais, 1% du prix de cession.

Passez les écritures dans le Journal de I'entreprise a la fin des années N+1, N+2, N+3 et au 25/4/N+4.



